

# Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 11 октября 2013 года №82 (9982)

## 13 октября - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

### Уважаемые труженики села, ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю вас с вашим профессиональным праздником – Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Вы ежедневно обеспечиваете смолян свежим хлебом и молоком, мясом и овощами. Продукция смоленских сельхозтоваропроизводителей заслуженно пользуется доверием и высоким спросом не только на Смоленщине, но и за ее пределами.

В эти дни на полях и фермах, в других сферах отрасли идет напряженная работа по завершению сельскохозяйственного года, созданию условий эффективного производства в 2014 году. Огромное спасибо за самоотверженность, за любовь к родной земле, за опыт и знания, которые позволяют вам добиваться высоких резуль-

татов, выращивать урожай в сложных погодных условиях, пополняя закрома Родины и региона.

Для администрации области вопросы поддержки агропромышленного комплекса являются приоритетными. Именно поэтому руководство региона уделяет социальному развитию села, закреплению в сельской местности перспективных кадров особое внимание: строится жилье для молодых специалистов, ведется газификация сельских населенных пунктов.

От всей души желаю всем, кто связал свою судьбу с нелегким крестьянским трудом, доброго здоровья и благополучия. Пусть в ваших семьях всегда будет достаток и согласие, тепло и уют!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор Смоленской области.

### Дорогие труженики села, ветераны сельскохозяйственного производства!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Достижения агропромышленного комплекса – это заслуга как рядовых тружеников, которые обрабатывают землю и выращивают хлеб, производят молоко и мясо, овощи и фрукты, продовольственные товары, так и специалистов, руководителей, ученых-аграриев, ветеранов производства. Это праздник тех, кто от зари до зари, без выходных и отпусков трудится на земле, выращивает хлеб, поставляет на наши столы молоко, мясо и другие продукты пи-

тания. Спасибо вам за ваш созидательный, плодотворный, самоотверженный труд и за большой вклад в развитие экономики района.

Желаем вам крепкого здоровья, душевного тепла, благополучия, достатка, счастья, удачи во всех начинаниях, дальнейших успехов в вашем благородном труде на благо нашего района.

**В.Н. МУДРЯКОВ,**  
Глава муниципального образования «Починковский район».  
**Ю.Р. КАРИПОВ,**  
Глава Администрации муниципального образования «Починковский район».

## ГОД ВЫДАЛСЯ УДАЧНЫЙ

По итогам работы тружеников агропромышленного комплекса района за 9 месяцев можно с уверенностью сказать, что текущий год для них сложился удачно. Плановые задания областного департамента по сельскому хозяйству и продовольствию земледельцы Починковско-

го района выполнили по всем показателям: общей посевной площади, зерновой группе, валовому сбору зерна и севу озимых. Улучшились плановые показатели и в животноводческой отрасли.

Хлеборобам благоприятствовала погода, хотя была сложность в том, что весна существенно запоздала, яровой сев пришлось проводить в сжатые сроки. К чести наших земледельцев, с этой задачей они справились. Лето не подвело ни дождями, ни засухой, а погодные условия в период уборочной страды были почти идеальными. Зерно не надо было сушить, и собранный нынче урожай радует.

Уборка зерновых завершилась 29 августа, сравнительно рано и без авралов. Это стало возможно в значительной мере благодаря финансовой помощи и поддержке по действовавшим до вступления в ВТО целевым программам, по которым за последние годы мы значительно обновили парк уборочных машин, приобрели на льготных условиях более 50 современных зерновых комбайнов.

В районе убрано около 22,7 тысячи гектаров хлебов, намолочено 54,7 тысячи тонн

зерна – это примерно треть того, что получено на Смоленщине. Самый обильный урожай зерновых в ЗАО «Тропарёво» – 24,5 тысячи тонн. Результативно закончили жатву земледельцы ТНВ «Заря-Игнатенков и К<sup>о</sup>» (намолот составил 3850 тонн), ИП глава К(Ф)Х Кондрат А.С. (3800 тонн), СПК «Дружба» (3471 тонна) и СПК «Слава» (3400 тонн).

По уровню урожайности зерновых культур лидируют СПК «Слава» (31,4 центнера), СПК «Дружба» (30 центнеров) и ЗАО «Тропарёво» (27,7 центнера).

Осенью создан хороший задел под урожай 2014 года: посеяно более 11,1 тысячи гектаров озимых, в полном объёме засыпаны семена под яровой сев – более 2,6 тысячи тонн. Хозяйства продолжают сдавать семенной материал в Починковский районный отдел филиала ФГУ на проверку по всхожести и влажности. Важно отметить, что качество высеваемых семян постепенно повышается, происхо-

дит сортосмена и сортообновление. Земледельцы сполна воспользовались возможностью осенней пахоты: поднято более 4 тысяч гектаров зяби.

Погодные условия также способствовали заготовке качественных травянистых кормов. Солидный кормовой запас создан за счёт значительного увеличения доли сенажа, который постепенно становится основным видом корма для крупного рогатого скота. Без учёта зернофуража заготовлено в среднем по 23 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Окончательно зимние рационы крупного рогатого скота на животноводческих комплексах и фермах дополняют порядка 6-7 тысяч тонн сыпучки и готовых комбикормов.

За 9 месяцев текущего года наши животноводы надоили в среднем по 3327 килограммов молока в расчёте на фуражную корову, что на 283 килограмма больше, чем за тот же период прошлого года. Валовое

производство молока составило 12206 тонн, что на 40 тонн больше уровня предшествовавшего года. За счёт увеличения уровня молочной продуктивности впервые за несколько лет удалось не уменьшить валовое производство молока при снижении поголовья дойного стада.

За период с 1 января по 1 октября текущего года сельхозпредприятия района продали 2923 тонны мяса, что на 1189 тонн больше, чем было на 1 октября прошлого года. Весомый мясной прирост произошёл за счёт расширения деятельности свиноводческих комплексов ООО «Славянский продукт» и ООО «Смоленское поле».

Сейчас завершается подготовка к зиме животноводческих помещений, а СПК «Дружба» и ТНВ «Заря-Игнатенков и К<sup>о</sup>» уже перевели весь крупный рогатый скот на стойловое содержание.

В преддверии нашего профессионального праздника желаю руководителям, специалистам и всем труженикам полей и ферм крепкого здоровья, личного счастья, больше оптимизма и уверенности в том, что они занимаются пусть нелёгким, но нужным и почётным делом, способствуя поддержке продовольственной независимости России.

**М. АНИЩЕНКО,**  
начальник районного управления сельского хозяйства.

### Новости агропрома

## С ЯРМАРКИ – С НАГРАДАМИ

В Смоленске прошла традиционная осенняя сельскохозяйственная ярмарка, посвященная 1150-летию Смоленска и Дню освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Участвовали все 25 районов области. Починковские аграрии представили себя достойно и вернулись домой с наградами.

За активное участие в ярмарке и за победу в конкурсе среди райсельхозуправлений начальник районного управления сельского хозяйства, заместитель главы администрации района М.А. Анищенко награжден Благодарственным письмом областного департамента по сельскому хозяйству и продовольствию, а также денежным сертификатом на сумму три тысячи рублей.

Благодарственным письмом и денежным сертификатом отмечена работа ИП главы К(Ф)Х Кондрата А.С. Благодарственным письмом награжден председатель сельхозхозяйственного производственного кооператива «Дружба» В.Б. Соловьёв. Другие участники ярмарки получили почётные грамоты областного департамента по сельскому хозяйству и продовольствию.

В этом году условия проведения ярмарки существенно изменились: она размещалась не в трёх разных районах Смоленска, а в одном месте – на площади Лени-

на, в самом центре города. Ввиду стеснённости пространства починковцам было предоставлено всего 11 торговых мест, что вдвое меньше обычного. Однако наши сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия смогли предложить горожанам большой ассортимент мяса, птицы, сыров, молока, картофеля и прочей растениеводческой продукции. Почти весь товар был распродан, довольными остались как покупатели, так и продавцы.

Наиболее активное участие в ярмарке приняли стодолиценское ПО «Колос» (руководитель Н.Н. Мякшин), ООО «Починокмолоко» (Г.С. Морозова), ОАО «Васьково» (В.Л. Харитонов), ГНУ ГОСХОС (А.М. Конова), СПК «Дружба», ИП глава К(Ф)Х Кондрат А.С. Районное управление сельского хозяйства благодарит тех участников ярмарки, кто из года в год успешно поддерживают имидж и отстаивают честь района на подобных областных мероприятиях.  
**А. ГОСТИЛОВИЧ.**

### Как живёшь фермер?

## НАДО МНОГО ТРУДИТЬСЯ...

У главы крестьянского (фермерского) хозяйства «Крыница» Евгения Павловича Самусева нынче двойной юбилей: 19 октября ему исполнится 60 лет, и этот год завершает 20-й сезон его успешной сельскохозяйственной деятельности.

И то и другое события одинаково важны. Но об отдыхе, который Евгений Павлович заслужил, он не помышляет.

– Стоит лишь отвлечься и упустить что-то из собственных рук, как всё рухнет, – признался фермер. – Есть у меня верные помощники, например Вячеслав Васильевич Михайлов, механизатор широкого профиля, владеющий любой сельскохозяйственной техникой, но ему уже 67-й год, силы давно не те.

В сезон нанимаем людей дополнительно, но выбора кадров в деревне нет. Работы много, а трудиться некому, приходится многое делать самому. Некогда ни за грибами сходить, ни на озере порыбачить, только наблюдаю, как сюда за этим приезжают горожане. Но такова специфика сельхозпроизводства...

В начале перестройки, когда рушилась прежняя экономическая система и привычный жизненный уклад, Е.П. Самусев работал лесничим и был бы вполне доволен, если бы не мизерная зарплата и отсутствие перспектив.



На снимке: Евгений Павлович и Валентина Даниловна Самусевы.

(Окончание на 2-й стр.)

## Полиция

## 95 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

Недавно исполнилось 95 лет службе уголовного розыска. В канун знаменательной даты мы встретились с начальником отдела УР МО МВД России «Починковский» Вадимом Юрьевичем Винокуровым. По случаю в состоявшемся разговоре принял участие Геннадий Иванович Савельев – ветеран МВД, бывший заместитель начальника РОВД, возглавлявший криминальную милицию района в сложный период 90-х годов.

Связь и преемственность поколений в системе органов внутренних дел – это не просто фраза: отставники часто встречаются с сегодняшними молодыми коллегами, а нередко и реально помогают им в работе.

– Уголовный розыск является одним из важнейших подразделений МВД, в обязанности которого входит раскрытие преступлений и розыск злоумышленников, – напомнил В.Ю. Винокуров немого истории. – Служба возникла в 1918. Ещё при царизме уголовный сыск имел особую значимость и силу. После Октябрьской революции 1917 года часть сыщиков царской полиции, обладающих большим опытом работы стали костяком уголовного розыска рабоче-крестьянской милиции. В то же время на служ-

бу в органы пришло много новых людей, которые учились и перенимали опыт, как говорится, по ходу дела, борясь с бандитами с револьвером в руке...

В настоящее время, когда улучшается подготовка, растёт профессионализм и повышается техническая оснащённость сотрудников полиции, также важно эффективно использовать опыт, накопленный ветеранами уголовного розыска.

Теперьшний отдел уголовного розыска МО МВД России «Починковский» – это молодой, но сильный коллектив, который состоит из начальника, двух старших оперуполномоченных и пяти оперуполномоченных ОУР. Отметим среди них лучших было бы несправедливо, потому что все являются грамотными специали-

стами своего дела, результат которого оценивается по раскрываемости преступлений.

На сегодняшний день нераскрытых дел на территории Починковского района на счету сотрудников отдела нет. Больше всего времени отнимает расследование краж, которые совершаются практически ежедневно. В этом году раскрыто пять преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Раскрыт ряд тяжких преступлений, в том числе недавнее разбойное нападение в ночное время на пожилую женщину, совершённое в сентябре в одной из деревень. Выявлена и обезврежена преступная группа, совершившая серию краж из магазинов на территории всей области. В целом криминальная обстановка в районе сейчас сравнительно спокойная, но расслабляться уголовный розыск никому не советует.

– Когда я пришёл сюда в 1988 году заместителем, по линии уголовного розыска было около 460 преступлений, а когда в 1999 ушёл на пенсию – уже более двух тысяч, такой вот произошёл взрывной рост преступности, – рассказал Г.И. Савельев. – Преступные элементы обворовывали магазины, вскрывали гаражи, погреба, сараи, угоняли автомобили. За всё время на моей памяти остались нераскрытыми восемь убийств. У милиции порой не было денег на бензин для служебного транспорта. Зарплату выдавали раз в 3-4 месяца. Сильно затрудняла работу сла-

бая техническая оснащённость милиции тех лет. Отрадно видеть, что сейчас совсем другое отношение к полиции со стороны государства, а в уголовном розыске работают такие грамотные парни...

В отделе уголовного розыска чтят память тех, кто ради выполнения долга рисковал здоровьем и даже жизнью.

Выпускник Починковской школы №2 Александр Зайцев мечтал стать и стал милиционером. В 1995 году он окончил Брянскую специальную школу милиции и был назначен на должность оперуполномоченного ОУР Починковского РОВД, учился на 3-м курсе заочного отделения Смоленского филиала юридического института МВД РФ. Он погиб при исполнении служебных обязанностей при задержании преступника.

События того трагического дня кратко описаны в Книге Памяти сотрудников РОВД, откуда позаимствована фотография для этой публикации. 15 сентября 1996 года Александр Зайцев дежурил в составе следственной оперативной группы. В полночь сменился с дежурства, сдал табельное оружие и возвращался домой в 1-й микрорайон Починка. Подходя к дому №1, где проживал в квартире у родителей, он заметил, как неизвестный мужчина пытается угнать стоявший возле дома легковой автомобиль, принадлежащий местному жителю.

Лейтенант Зайцев не прошёл мимо, а попытался самостоятельно соответствующего злоумышленника, догнав его и повёл к дому, у которого находился ближайший телефон-автомат. Пытаясь вырваться, угонщик выхватил из кармана отвёртку и нанёс милиционеру удар в область головы. Не



приходя в сознание, А.В. Зайцев скончался в больнице, лишь десять дней не дожив до своего 20-летия. Преступление было раскрыто спустя полгода: грабителем и убийцей оказался житель Прибалтики, находившийся в розыске за угоны автомобилей.

– Вместе с заместителем по кадрам Т.Н. Родькиной я обращался с ходатайством к районным властям, чтобы переименовать и увековечить в честь лейтенанта Зайцева одну из улиц нашего города, – заметил Г.И. Савельев. – Но ушёл на пенсию, так и не дождав ответа. Может быть, сейчас имеет смысл вернуться к этой инициативе, чтобы на достойном примере воспитывать не только сотрудников ОВД, но и всё молодое поколение починковцев?

**Александр ГОСТИЛОВИЧ.**  
На снимках: В.Ю. Винокуров и Г.И. Савельев; лейтенант А.В. Зайцев.



## Как живёшь фермер?

## НАДО МНОГО ТРУДИТЬСЯ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В тот период в фермеры подались немало тех, кто поверил в призывы и возможность свободно жить и работать на своей земле. Только в нашем районе таких людей было около полтора сотен: и энтузиасты, и дилетанты, и явные авантюристы, которых отфильтровало время. Евгению Самусеву на тот момент исполнилось 40 лет, взяться за новое было непросто, но он рискнул.

С той поры стал не просто заправским земледельцем, но и одним из хороших примеров того, как можно организовать и оптимально вести малое сельхозпредприятие. Из тех, рядом с кем начинал фермерское хозяйство, на сегодняшний день остались единицы и их трудно сопоставить по масштабу и уровню развития. Вспоминая своё становление, Евгений Павлович назвал несколько лет, которые были неудачными, а то и вообще провальными, но благодаря терпению и постоянной моральной поддержке супруги Валентины Даниловны удалось преодолеть невзгоды и выстоять. На жене держится огород с теплицами и большое подворье с птицей и скотом, среди которого есть и крестьянский «якорь» – корова.

Фермерское хозяйство «Крыница» сегодня – это 400 гектаров обрабатываемой земли, в том числе 300 гектаров пашни и 100 гектаров сенокосов. Самусев специализируется на производстве зерна и кормов, основная товарная продукция – посыпка, сено и солома. Главная фишка в том, что всё это не сдаётся оптом перекупщику, а реализуется в розницу по деревням, притом с доставкой по дворам фермерским транспортом.

– Примерно 150 дней в году я занимаюсь реализацией продукции, – рассказал Евгений Павло-

вич. – Объезжаю по графику около 60 деревень, расположенных на территории Починковского, Глинковского и Смоленского районов. Клиенты на зерно и посыпку постоянные. Хотя коров у людей с каждым годом становится меньше, спрос на сено возрастает, только давай! Это от того, что косить становится некому, однако, сельчане продолжают держаться за свои личные подсобные хозяйства. В последнее время много говорят о вступлении России во всемирную торговую организацию, но ВТО далеко, а живность на своём подворье позволяет сельскому жителю чувствовать себя уверенной.

Культура земледелия в «Крынице» вполне соответствует требованиям сегодняшнего дня. В основе лежат малозатратные технологии, которые называются так отнюдь не от того, что требуют меньше денег и внимания: скорее, всё наоборот – больше обычного важна дисциплина и грамотная агротехника. На фермерских полях давно не пашут в привычном смысле: классический плуг заменяют глубокорыхлители и дисковые почвы. Обязательно применение минеральных удобрений и гербицидов сплошного действия. По уровню урожайности фермерское хозяйство Евгения Самусева успешно тягается с лидерами местного зернового производства: в этом году средний намолот составил 27 центнеров с гектара. Заготовка и продажа сена стабильно держится на уровне около 450 тонн в год. Уже к 7 сентября были посеяны озимые под урожай следующего года, а это половина зернового клина.

Особая тема – это банковские кредиты. Как рассказал фермер, он долго обходился своими средствами и лишь в 2006 году впер-



вые взял кредит на развитие производства. Была острая жизненная необходимость в обновлении техники. Сегодня Евгений Павлович признаёт, что надо было брать больше. Но не хватать на «авось»: проблем с кредитами нет, если брать их с умом. Тем не менее, в этом году он приобрёл трактор и несколько новых сельхозмашин на собственные средства, потому что год сложился удачно и выручка позволяет.

– Меня удивляет, почему вокруг пустуют, зарастают бурьяном, кустарником и березняком тысячи гектаров земли, – рассуждает Е.П. Самусев. – Я много езжу по забытым всеми деревням, где когда-то были и исчезли десятки два колхозов и совхозов. В каждом из них работали минимум по пять дипломированных руководителей и специалистов. Это целая сотня, большая сила, казалось бы. Но не знаю, чтобы кто-то из них организовал что-то подобное, ведь это не сложно, просто надо много работать.

**Александр ГОСТИЛОВИЧ.**  
На снимке: верный помощник фермера Вячеслав Васильевич Михайлов.

## Закон и порядок

## ЗАПЛАТИТЕ ШТРАФ

С целью повышения эффективности взыскания штрафов по делам об административных правонарушениях в период с 29 сентября по 4 октября на территории района проводилась операция «Должник».

Гражданин, привлеченный к административной ответственности, должен заплатить штраф не позднее 60-ти дней со дня вступления соответствующего постановления в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или рассрочки.

В период проведения операции сотрудники МО МВД России «Починковский» выезжали по месту жительства должников. Лица, не оплатившие штрафы в установленные сроки, были привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, согласно кото-

рой неуплата административного штрафа в предписанные сроки влечет наложение штрафа в двукратном размере, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до 15 суток.

За период проведения операции за просрочку оплаты штрафа к административной ответственности были привлечены 4 должника.

**О. ГРУЧЕНКОВА,**  
инспектор по исполнению административного законодательства  
МО МВД «Починковский».

**14 октября в 16.00** в здании межмуниципального отдела МВД России «Починковский», расположенном по адресу: г. Починко ул. Октябрьская, д.13, в кабинете начальника МО будет проводиться личный приём граждан Починковского, Хиславичского и Монастырщинского районов врио.начальника УЭБ и ПК УМВД по Смоленской области полковник полиции Казаков Алексей Александрович. Приём по предварительной записи по тел. **(8-48149) 4-20-02** (дежурная часть), **4-15-74** (телефон доверия).

ОКОННАЯ ФИРМА  
«ОКНОЛИЯ»

Реклама

## ВНИМАНИЕ!

Изготовит пластиковые окна по вашим размерам и вкусу. Только у нас окна из профиля 70 мм по цене обычных окон + противомоскитная сетка в подарок. Акция действует до 31 декабря 2013 г. Остекление балконов и лоджий из пластика и алюминия.

Доставка и замеры – бесплатно.

Тел. **8-905-160-62-62; 8 (4812) 40-74-21, 8-481-263-32-32.**